



a fővárosi és a vidéki kulturális programokról is folyamatos felvilágosítással szolgálnak a dc-ben.

a sportprogramok, és a sportolási lehetőségek sorában minden délelőtt a vakációzó tizenévesek rendelkezésre áll a kondicionálóterem, s teniszoktatást, aerobic-tornát is szerveznek. kerékpáros és gyalogos turákat is ajánlanak az érdeklődőknek.

a hét meghatározott napjain azonos kulturális műsorról várja a fiatalokat a diákcentrum. keddenként tánc-ház-programot szerveznek, minden szerdán fiatalokat vonzó filmeket pergetnek a filmklubban, csütörtökönként egy-egy időszereű kérdésről pódium-napot rendeznek, pénteken pedig dinnyés józsef vezetésével tartja összejöveteleit a one man band klub.

számítástechnikai és környezetvédelmi klub is tevékenykedik a diákcentrumban. a számítástechnika iránt érdeklődők megismerkedhetnek a számítógépekkel kapcsolatos alapfogalmakkal, a környezetvédők pedig kirándulásokat, parképitéseket szerveznek.

az augusztus 20-ig nyitva tartó dc-t az első héten mintegy 400-an keresték fel. /mti/

i/km/gg/bc/mz sn  
00.10 290683 2437

--

sb0002 4 130 mtib1002

új rendelő épül a csengery utcában

1983. június 29. - néhány nap múlva megkezdődik a vi. kerületi csengery utcai szakorvosi rendelőintézet újjáépítése. az intézetnek eddig otthont adó, elöregedett, mintegy 130 éves lakóépületet robbantással választották le az 1958-ban hozzáépített szárnyától.

miként dr. gosztonyi judit, a korányi frigyes és sándor kórház-rendelőintézet- ehhez tartozik a csengery utcai intézmény is - főigazgató főorvos-helyettese az mti munkatársának elmondotta, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az elmúlt évben döntött a több mint tíz éve aládúcolt épület rekonstrukciójáról. a munkát hosszas szervezés előzte meg, hiszen a vi. kerületben mintegy 70 ezer ember él, s a rendelőintézetben naponta 1000-1500 beteg jelentkezett kezelésre. az ellátásuk mellett az orvosok elhelyezéséről is gondoskodni kellett. az elmúlt év decemberétől 1985 végéig, az új épület elkészültéig, a péterfy sándor és a rosenberg házaspár utcai, valamint a madách téri rendelőintézet fogadja a rászorulókat. a vi.

kerületben maradt továbbra is a gyermekgyógyászat, a fogászat és szájsebészet a fogröntgennel, amely a tanács kiutalta helyiségben rendel, valamint a kardiológiai és a cukorbeteg-gondozás, amely körzeti orvosi helyiségekbe került.

az építőknek az évtized közepére kell végezniük az újjáépítéssel. munkájuk nyomán az előírásoknak megfelelő körülmények között dolgozhatnak majd az orvosok. megnagyobbodnak a rendelő és a kezelőszobák, a betegek kulturált környezetben várakozhatnak. a betegirányítás korszerűsítésére központi kartonozórendszert vezetnek be.

a tervek szerint az építkezéssel egyidőben megkezdődik a korányi kórház-rendelőintézet benczur utcai utókezelő osztályának rekonstrukciója, felújítása is. /mti/

ri/mi/s bc sn  
00.10 290683 1782

--

sb0003 4 130 mtib1003

új szökőkutak budapesten

1983. június 29. - az idén négy új szökőkut készül el budapesten: az almássy téren, a xxii. kerületi kísérleti lakótelepen, a ix. kerületben a pest-buda mozi mellett, valamint a népstadionnál. a fővárosban egyébként április 4. és november 7. között reggel 9-től este 10 óráig 18 szökőkut és két vizesés, a gellérthegyi és a margitszigeti működik. ez utóbbi ritkaságnak számít: mivel melegvizű, télen is üzemel. a szökőkutak közül legnagyobb a margitszigeti, amely percenként mintegy 12 ezer liter vizet lövell a magasba. nemcsak szép látványt nyújt - este ötszínű, programozott világítással működik - hanem a hatalmas vízmennyiségből elpárologott részre a környezet dus növényvilágának is szüksége van.

a legtöbb szökőkut a belvárosban, a várban és a városligetben található. karbantartásukról és üzemeltetésükről a fővárosi kertészeti vállalat gondoskodik. az állandó, heti takarítás és az esetleges javítások mellett - sajnos a rongálások miatt elég sűrűn a meghibásodnak - tavasszal és az idény végén komplett nagytakarítást és karbantartást kell elvégezniük. /mti/

ti/mi/s bc sn  
00.11 290683 1131

--

sb0004 4 150 mtib1004

## önállósodó Leányvállalat

1983. június 29. - az év első napjaitól kezdve - az afit tröszt megszűnése óta - a ii. számú autójavító vállalat egyik leányvállalataként működik az ecseri uti trabant szerviz. félig önállóan, félig még függőségben, átmeneti időszakban próbál a szerviz alkalmazkodni a megváltozott gazdálkodási feltételekhez, hogy bebizonyítsa; a jövő évtől már önálló tanácsai kisvállalatként is megállja a helyét.

amint a szerviz igazgatója, károlyi béla elmondta: merőben más módszerekkel, új üzletpolitikával próbálják megrendelőiket megtartani, s ha lehet, üzletfelek körét bővíteni. legfontosabb céljuk a szolgáltatások minőségének javítása, az újabb szolgáltatások bevezetése. új belső érdekeltiségi rendszert dolgoztak ki, melynek lényege, hogy - a korábbiaktól eltérően - a szerelők keresete teljes egészében teljesítményüktől függ. az elvégzett munka értékének bizonyos százalékát megkapják a dolgozók, akik ily módon messzemenően érdekeltek abban, hogy mindig legyen munkájuk, s gyorsan és jól dolgozzanak. az új érdekeltiségi rendszernek - bár még csak áprilisban vezették be - máris szembetűnőek az eredményei: meggyorsult a munkatempó, 20 százalékkal javult az átfutási idő, megszűnt az előjegyzés, a garanciális javításokat soron kívül vállalják. a szerelők ma már nem válogatnak a különböző munkák között. a bérekben is jól érzékelhető a változás: aki becsülettel dolgozik, jóval többet keres most, mint az előző bérezési forma alapján.

a trabanton kívül most már más típusú gépkocsik javítására is vállalkoznak, autómossást vállalnak, motorok, alkatrészek felújításával foglalkoznak, autómentést végeznek, valamint kívánságra téli-nyári alvázvédelemben részesítik a járműveket. lehetővé tették azt is, hogy a megrendelő maga választhassa ki, melyik szerelő javítsa meg autóját, s jelen legyen a szerelés ideje alatt. tervbe vették azt is, hogy egyes szolgáltatásokat - főként a téli időszakban - olcsóbban fognak kínálni. /mti/

bi/kö/sl/mz sn

00.11 290683 1996

--

sb0005 4 160 mtib1005

## felére csökkent a lakásigénylések száma csepelen

1983. június 29. - mintegy 50 százalékkal csökkent az idén a lakásigénylések száma csepelen. a számítógépes feldolgozás szerint tavaly 3.800 igényt tartottak nyilván a XXI. kerületben. ebben az évben - április 30-ig - viszont csak 1969-en nyújtottak be lakáskérelmet, - ez a szám június közepéig 2.027-re emelkedett -, s ebből 1.600-an korábbi igényüket újították meg. a legtöbben - 966-an - tanácsai bérlakást kértek, 571-en kedvezményes értékesítésű - azaz szövetkezeti - 432-en pedig társasházi lakást igényeltek. a váratlan arányú csökkenés okának megállapítására a városrészben felmérő lapot küldtek 160 olyan lakosnak, aki nem újította meg kérelmét. a válaszok feldolgozását még nem fejezte be a tanács lakásügyi osztálya. a csereigénylők - 409-et tartanak nyilván csepelen névjegyzékét átadták a budapesti lakáscsere osztálynak, amely a fővárosi igénylők elhelyezéséről gondoskodik.

a kerületi tanácsnál lakásra várók közül az év második felében tanácsai bérlakásba ötven, szövetkezetibe husz és ötp társasháziba 80 család költözhet. a lakások szinte kivétel nélkül csepelen - találhatóak, ám nem kedvező a szobaszám szerinti megoszlásuk, ugyanis 38 egyszobás van közöttük.

a nagyarányú lakásépítéssel összhangban folytatódik csepelen a leromlott állapotú, korszerűtlen épületek szanálása is. az ugynevezett védősáv területén az első ütemben 59 lakást bontottak, bontanak le, jelenleg 11 család elhelyezéséről kell gondoskodnia a tanácsnak. befejezték a második ütem felmérését is, ennek keretében 103 lakás szanálását végzik el. a kisajátítási tárgyalások a közeljövőben kezdődnek meg. /mti/

na/tr/bc/mz sn

00.12 290683 1690

--

sb0006 4 150 mtib1006 /közönségszolgálat/

gyorsvonatok helyett személyvonatok

1983. június 29. - a máv, az utasforgalom kedvezőbb megosztása érdekében július 2-től, szombattól a budapest déli pályaudvarról 7 óra 15 perckor induló fonyódi és a 8 óra 15 perckor induló balatonszemesei gyorsvonatok helyett azonos időben személyvonatokat közlekedtet. a 7 óra 15 perckor induló személyvonat az eddigi állomásokon kívül zamárdi-felsőn, balatonföldváron, balatonlellén és balatonbogláron is megáll. a 8 óra 15 perckor induló vonat megállóhelyei nem változnak. az utasok részletes felvilágosítást a pályaudvarokon kapnak. /mti/

bi/kö/s sl sn  
00.13 290683 0608

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

hortobágyon tündérfátyol

1983. június 29. - az elmúlt hetekben mintegy 300 ezer köbméter vizet engedtek a hortobágyi nemzeti park mocsaraiba, hogy pótolják a kánikulai vízvesztést. nemrégiben készült el az a csatornaszakasz, amely a tiszából szállítja a vizutánpótlást a mocsárba; a folyó szabályozása előtt erről tavaszoként a természet gondoskodott.

a kunkápolnási mocsár háromezer hektáros területén szinte évszázadok óta háborítatlan a növény- és állatvilág; a hatalmas kiterjedésű nádasokat kákás, gyékényes foltok, máshol a harmatkása, a sziki káka sűrű növényzete szakitja meg. a 60-80 centi mély víz felülete csak itt-ott csillan a dus hinárnövényzet közül; a mocsárban nyílik a tündérfátyol, a tündérrózsa és a kolokán, összefüggő tarka szőnyeget alkot, s leveleik között rucaöröm, békalencse, sulyom és sárga virágaival a felszínre emelkedő rence tölti ki. az uszó hinárnövényzetre madarak kolóniái telepődtek. /mti/

szü/éva/s az sn  
00.13 290683 0970

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

piacon a hevesi dinnye

1983. június 29. - az átlagoshoz képest két héttel korábban beérett a sárgadinnye heves megyében. elsőként a heves állami gazdaságban és az ugyanott működő rákóczi termelészövetkezetben kezdték meg a szedését. az első budapestre irányított szállítmány még csak 500 kiló volt, de a következőkben napról-napra fokozatosan növekszik, és a hét végére már várhatóan a jelenleginek többszöröse lesz a felhozatal.

piacon van már a fehér szilva, és napokon belül megkezdik a markazi körte szedését is. a görögdinnye beérését július közepére várják. /mti/

kov/lné/s kz sn

00.14 290683 0610

-.-

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

zalakarosi nyár ,83

1983. június 29. - július 4-én, hangulatos népdalesttel megkezdődik az egyre népszerűbb zalakarosi gyógyfürdő nyári programja. két héttel később tóth ede: a falu rossza című népszínművét láthatják az érdeklődők. a hajdan nagyon népszerű darabot ezúttal ruszt józsef állította színpadra. a következő hétfőn az etnografico vila de ancora portugál táncgyűttes és a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttesének közös műsorában gyönyörködhetnek a fürdő vendégei. július 29-én kálmán imre népszerű dallamai csendülnek fel, többek között pittti katalin, leblanc győző, szombathy gyula és straub dezső előadásában. augusztus 5-én a kanizsa táncgyűttes lép fel, egy hét múlva pedig a color együttes koncertje ígér kellemes kikapcsolódást. a zalakarosi nyár idei rendezvénysorozata augusztus 20-án, huszka jenő lili bárónő című operettjének bemutatásával zárul. /mti/

tas/tóa/kz/mz sn

00.14 290683 0907

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

méhészmuzeum gödöllőn

1983. június 29. - méhészlakások, kasok, lép- és viaszprések, a méhészet megannyi multbeli emléke, eszköze látható majd a leendő méhészeti muzeumban, amelyet az ősszel nyitnak meg gödöllőn. a budapest-melléki városban csaknem száz esztendeje működik méhészeti állami telep, a negyvenes évektől méhbiológiai állomás. a második világháboruban szinte teljesen elpusztult az a gazdag méhészeti gyűjtemény, melynek örökébe lép a muzeum. az állattenyésztési és takarmányozási kutató központ ad helyet az új gyűjteménynek.

a muzeumot társadalmi összefogással hozták létre, költségei mintegy 2 millió forintot tesznek ki, amelyből eddig több mint egymillió százezer forintot az ország különböző vidékein élő méhészek gyűjtöttek össze. a szervezők - s közülük is az intézmény létrehozásában igen nagy munkát vállaló nikovitz antal - csaknem háromezer levelet irtak, amelyben a méhészek támogatását és összefogását kérték.

az épület kétszintes, alaprajza a méhsejthez hasonló, tetőzete a kas kiképzését utánozza. a terveket weress kálmánné építésszámárnök készítette, kivitelezője az átk építőbrigádja. a muzeumban számos történeti emlék lesz látható, végigkísérhetik az érdeklődők a kaptár kialakulását és fejlődését. a vendégek az egykori mézporgetők, kasok, viaszprések mellett megtekinthetik a mai méhészkedés modern eszközeit is. a tervek szerint az épület a későbbiekben oktatási célokat is szolgál. /mti/

vir/mné/s az sn

00.15 290683 1468

--

sb0011 4 150 mtib1011

himzett kelme győrből

1983. június 29. - madéra-jellegű himzett kelmével gazdagította választékát a győri gardénia csipkefüggönygyár. a külföldön rendkívül keresett, de hazánkban is egyre népszerűbb termék gyártásának egy év alatt teremtették meg a feltételeit. az e célt szolgáló 173 millió forintos beruházást körültekintően készítették elő. egy meglévő üzemcsarnokot jólőre szabaddá tettek, így az nszk-ból, illetve olaszországból vásárolt értékes gépeket nyomban beérkezésük után munkába tudták állítani. ennek köszönhetően a beruházást fél évvel a határidő előtt befejezték és a gépek ez évben már 200 ezer méter madérát készítenek. egyébként évente mintegy fél millió méter kelme himzésére képesek.

jelenleg brazil alapanyagot himeznek. a különleges szépségű fehér madérából könnyű nyári ruhák, alkalmi öltözetek varrhatók, bluzokhoz divatos betétek, diszítések készíthetők. az új termék többségét konvertibilis elszámoláson piacon értékesítik. /mti/

mzs/kz/mz sn

00.16 290683 0994

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

képzőművészeti szabadiskola zebegényben

1983. június 29. - a szőnyi istván nyári képzőművészeti szabadiskola xvi. tanfolyamát július 11-e és augusztus 7-e között rendezik meg zebegényben. az iskola célja az, hogy megismertesse az érdeklődőket és a magukban kellő tehetséget érzőket a művészi kifejezés eszközeivel, módszereivel, a századunk képzőművészeti mozgalmait foglalkoztató mesterségbeli és elvi problémákkal. a szabadiskolára bárki jelentkezhetett, s neves képzőművészek előadásainak és szakmai útmutatásának segítségével tanulmányozhatja az alkotó munkát, a különböző anyagokat és eszközöket. az idei szabadiskola művészeti igazgatója, hann ferenc, művészettörténész, tanárai: ásztai csaba, jets györgy, korga györgy, kórusz józsef festőművészek, körössényi csaba szobrász-, valamint lammel ilona keramikus- és poór imre grafikusművész.

a nyári képzőművészeti szabadiskola hallgatói hat szekcióban ismerkedhetnek meg a festéssel, a rajzolással, a sokszorosító grafika, a szobrászat, a kerámia, a tűzzománc művészetével. az idén első alkalommal rendezik meg a rajzszekciót, melyen a kezdők sajátíthatják el a mesterség alapjait. /mti/

vir/mmé/s az sn

00.16 290683 1180

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

szanatórium épül mezőkövesden

1983. június 29. - százötven beteg egyidejű elhelyezésére alkalmas gyógyszanatórium épül még ebben az ötéves tervben mezőkövesden, közvetlenül a gyógyvizű zsóri fürdő szomszédságában. hotel-rendszerű épületének minden emeletén 4, egyenként 6 ágyas kórtermet, továbbá 2-2 minigarzont alakítanak ki. az utóbiakkal a fiatal orvosok lakásgondjait akarják enyhíteni. a külön kiképzett, földszintes, belsőudvaros kezelőépületében lesznek a rendelők. a betegek elektro- és fizioterápiás kezelést, különböző iszap- és vegyi pakolásokat és masszázst vehetnek igénybe. a hat kádfürdőben szénsavas és elektromos kezelésre is lehetőség lesz. a reumatikus bántalmakban és más mozgásszervi betegségekben szenvedők korszerű tornatermet használhatnak. ez lesz észak-magyarország első balneo-terápiás gyógyintézete. a beruházás körülbelül 120 millió forintba kerül. /mti/

kör/kz/mz sn

00.17 290683 0916

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kisgépkölcsönző

1983. június 29. - építőipari kisgépkölcsönzőt nyit zalaegerszegi telephelyén a zala megyei állami építőipari vállalat a magánépítők részére. a vállalat készletéből darukat, más emelőszerkezeteket, betonkeverőket és különböző elektromos kisgépeket vehetnek itt kölcsön az építkezők. ugyanitt adják el a vállalatnál elfekvő építőanyagokat is. a városban működő más építőszervezetek listát adnak a kölcsönzőnek felesleges építőanyagaikról, családiház építésnél használható gépeikről. ennek alapján ezeket igénybe lehet venni. a kölcsönző hamarosan megnyílik. /mti/

táa/s kz sn

00.17 290683 0609

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

kirándulóknak

1983. június 29. - néhány természetbarát szervezet<sup>e</sup> hét végére is kínál programot a turázóknak, a kirándulóknak.

július 2., szombat:

budapest sport egyesület: pilisszentlászló-lepence völgy-lepence fürdő-visegrad. találkozás 7 órakor a batthyány téren.

ganz-mávas vasas se: aquincumi séta. találkozás 9 órakor a batthyány téren.

kpvdsz vörös meteor természetbarát egyesület: kápolnásnyék-sukoró-angelika forrás-ingókő-pogánykő-szunyog sziget. találkozás 7 órakor a déli pályaudvaron.

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se: balatonarács-koloskavölgy-balatonfüred. találkozás 7.50 órakor a székesfehérvári pályaudvaron.

zalakarosi fürdőtura. találkozás 6.30 órakor a székesfehérvári pályaudvaron.

július 3., vasárnap:

gázművek mte: pilisszentlászló-papréti-nagyvillám-visegrad. találkozás 7.30 órakor a batthyány téren.

kpvdsz vörös meteor természetbarát egyesület: aca-nógrádsáp-csövény-nézsza. találkozás 6 órakor a keleti pályaudvaron.

lapkiadó vállalat se: farkashegy-székényes-szállás-hegy-odvas-hegy-kőhegy. találkozás 9.30 órakor a moszkva téren.

orvosegyetem se: tóvároskert-baj-kecskehegy-baji vadászház-hidegkut-öregkovács-kaplan bükk-farkas-völgy-tatabánya. találkozás 6.45 órakor a déli pályaudvaron.

postás se: ócsai pincesor-nagyerdő-mádencia erdő-öregturján-ócsa. találkozás 7 órakor a metró kőbánya-kispest végállomásán.

bakony-vegyszer torna club: gyalogos tura a tihanyi félszigeten. találkozás 6.30 órakor a veszprémi volán pályaudvaron. /mti/

kf/er bam  
08.21 290683 1635

--

sb0016 4 150 mtib1016

második kaszálás

1983. június 29. <sup>ay</sup> júniusi csapadékos időjárás erőteljes sarjadásra készítette a lucernát és a vöröshereket. borsod megyében már meg is kezdték e két fontos zöldtakarmány második kaszálását. a lucerna nagyobb részéből lisztet készítenek, a kisebb felét pedig kaszálják. a megye északi lejtős területein, így többek között a csereháton, valamint a zempléni részeken nyársakra hordják fel a lekaszált szénát. ez a szárítási mód több évszázada honos ezen a vidéken. a nyársakon száradó széna alatt elfolyik a domboldalakon lezuduló eső, a takarmány nem nedvesedik át, nem penészesedik meg tőle. a borsodi nagyüzemek úgy számítják, hogy mire az őszi buza általános aratása megkezdődik, addigra a jónak ígérkező második kaszálásból származó takarmány is biztonságban lesz. /mti/

kör/szn/er kz sn  
08.26 290683 0820

--

sb0017 4 150 mtib1017

termékszerkezet-váltás a tatabányai cementgyárban

1983. június 29. - a tatabányai cementgyárban a hajdani öt közül már csak két klinkerégető kemencével dolgoznak, de az év végén ezeket is leállítják, s ezzel véglegesen megszüntetik a város levegőjét szennyező klinkerégetést. a 71 éves üzemét azonban nem zárják be, a még használható berendezésekre, gépekre alapozott termékszerkezet-váltással valamennyi dolgozójuk foglalkoztatásának megteremtik a feltételeit. a karbantartók például az itt kialakuló nehézgép-felújító bázison kapnak munkát. ez a részleg az egész cementipar kiszolgálására alkalmas lesz. a klinkerégetőket a mészüzembe helyezik, ahol segítségükkel növelik a keresett mész termelését. a gyár kőbányájában tovább folytatják a kőfejtést, hogy ellássák alapanyaggal a mészüzemet és az eddignél több osztályozott kőzuzalékot szállíthassanak a lakosságnak. a gyár raktárépülete egyes cementiparban használatos alkatrészek központi tárolója lesz.

gondoskodtak arról is, hogy a klinkerégetés megszüntetése után is elegendő cementet szállíthassanak a térség ellátására. észak-magyarország cementgyáraiból ömlesztve küldenek majd cementet a tatabányai gyárba, ahol azt tárolják, csomagolják és eljuttatják az építkezőknek. évente 200.000 tonna cementet értékesítenek ilyen módon.

K

a termékszerkezet-váltásról a gyár vezetői az összes érdekelteket tájékoztatták, személyesen beszéltek meg velük, hogy 1984 elejétől hol és milyen beosztásban dolgozhat tovább a gyárban.

/mti/  
ráb/wmé/er kz sn  
08.52 290683 1525

--

sb0018 1 160 mtib1019

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0009 mtib1009 sz. /zalakarosi nyár '83/ hírünk 4-5. sorában az alábbi mondatot kérjük t ö r ö l n i !

a hajdan nagyon népszerű ... állította színpadra.

a szöveg tehát a következőképpen alakul:

... Láthatják az érdeklődők. a következő hétfőn az ...

/mti/ er sn  
09.35 290683 0378

--

sb0019 4 130 mtib1024

megújult a tétényi ut

1983. június 29. - csütörtökön megindulhat a forgalom a tétényi ut korszerűsített, bornemissza tér és kondorosi ut közötti, új szakaszán. az utatadást követően jelentősen javul a fehérvári uti lakótelep tömegközlekedése, kerülő nélkül haladhatnak a járművek a tétényi uton és a már korábban megépült sáfrány utcán. az utfelújítás - a közműépítéssel és a közvilágítás korszerűsítésével együtt - 24 millió forintba került.

as

a tétényi ut korszerűsítését tavaly októberben kezdte meg a fővárosi közterület fenntartó vállalat a csurgói ut és a kondorosi ut közötti szakaszon. az utpálya mindkét oldalán átépítették a víz- és gázcsöveket. télen a felújítás szünetelt, majd idén februárban folytatták a munkát: azóta a bornemissza tér és kondorosi ut között új utburkolatot fektettek. elkészült a bornemissza tér és a csurgói ut között a második utpálya is, valamint a csurgói ut és a kondorosi ut között a kétszer két sávú utpálya. /mti/

fr/ka/er ag sn  
12.21 290683 0989

--

sb0020 4 130 mtib1025

balesetek

1983. június 29. - békés megye megyesegyháza belterületén egy tehergépkocsi elütötte az uttesten átszaladó purecsa Mónika 6 éves kislányt. a gyermek a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek egy álló autóbusz mögül a már féktávolságon belül levő tehergépkocsi elé szaladt.

tokaj külterületén Kovács László 27 éves segédmunkás, nyíregyházi lakos segédmotoros kerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő motorkerékpárral, amelyet Asztalos László 21 éves mintakészítő, miskolci lakos vezetett. Asztalos a helyszínen meghalt, Kovács életveszélyes, a motorkerékpár utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

berettyóújfalú külterületén Király Sándor 44 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte, vele azonos irányba segédmotoros kerékpárján közlekedő Takács Gábor 50 éves traktorvezető, földesi lakost. Takács a kórházban meghalt, Király könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat adatai szerint Király a személygépkocsit ittas állapotban vezette.

nógrádkövesd külterületén Filip László 36 éves gépkocsivezető, berceli lakos tehergépkocsival hirtelen fékezés következtében megcsuszott, s elütötte az uttest szélén álló Bota Ferencné 30 éves betanított munkás és Bota Ferenc 36 éves garázmester Becskei Lakos, a gyalogosokat. Botáné a helyszínen meghalt, Bota Sulyos, a

as

tehergépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint filip a tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

szekszárd külterületén kölezsdi lászló 16 éves tanuló, bölcskei lakos fürdés közben a síó-csatorna vizébe fulladt. /mti/  
mi/er sn  
12.22 290683 1733

--

sb0021 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/  
nyit a széchenyi <sup>gyógy</sup> fürdő gőzosztálya

1983. június 29. - a széchenyi <sup>gyógy</sup> fürdő férfi gőzosztálya a felújítási munkák befejeztével július 1-től ismét a vendégek rendelkezésére áll. a műszaki karbantartási munkák miatt július 1-től augusztus 31-ig bezárják a gellért fürdő férfi gőzosztályát. a karbantartás idején a női gőzosztály váltott napokon - nők részére hétfő, szerda, péntek, férfiak részére kedd csütörtök, szombat, vasárnap - fogadja a vendégeket. a sulyfürdő hétfőtől szombatig a lukácsfürdőben vehető igénybe. /mti/  
fr/ka/er sn  
12.28 290683 0548

--

sb0022 4 150 mtib1027

megvalósulnak a lakásfelújítás és -korszerűsítés tervei /1. rész/

1983. június 29. - a hatodik ötéves terv első félidejében a tanácsok - az előzetes adatok szerint - felújítással több mint ötvenezer, korszerűsítéssel, komfortosítással pedig mintegy 34 ezer bérlakást fiatalítottak meg az országban. ezzel teljesítették az időarányos felújítási előirányzatot, mintegy tízezer lakás komfortosításával pedig jelentősen megtették a korszerűsítés félidei programját. ezekről az erőfeszítésekről, eredményekről számolnak be az mti munkatársai.

az ország tanácsai bérlakásainak tulnyomó részéről, csaknem hatvan százalékáról a fővárosi ingatlankezelő vállalatok gondoskodnak. a tervidőszak első felében a tanácsai építő

vállalatokkal, a szövetkezetekkel és a kisiparosokkal karöltve csaknem 23 ezer bérlakás felújítását fejezték be, az öt évre előirányzottak 49.8 százalékát. jóval gyorsabb az előrehaladás a lakások korszerűsítésében, az eredmény meghaladta a várakozást. az utóbbi két és fél évben budapesten 27.517 lakást komfortosítottak, vagy emelték komfortfokozatát a korszerűsítéssel. így a félidei előirányzatnál mintegy tízezerrel több lakás kényelmét, használati értékét növelték.

miskolcon több mint harminc százalékkal túlteljesítették a lakáskorszerűsítési előirányzatot, a felújításokban azonban némi elmaradás mutatkozik. összességében több bérlakást fiatalítottak meg mint amennyit az utóbbi két és fél évre terveztek. az épületfelújítással együtt - ahol a feltételek megvannak - tetőtérbeépítéssel növelik a lakások számát. eddig több mint husz épület tetőtérének beépítési munkálatait kezdték meg.

szegeden hatvannégy lakás felújításával teljesítették túl a tervidőszak első felére előirányzott feladatokat. különösen nagy erőfeszítéseket tesznek a multszázadi nagy árvíz után épült házakban most már tömegesen meggyengült fafödémek felújításáért. új és gazdaságos módszereket alkalmaznak, amelyekkel a hosszadalmas csere helyett új szerkezetet építenek a falba a régi födém megtartására.  
/folyt. köv./ er  
12.31 290683 2051

--

sb0023 4 150 mtib1028

megvalósulnak a lakásfelújítás és ... /2. rész/

ezzel megtakarítják a bontás és a padlóburkolat cseréjének költségeit és jelentősen gyorsítják a felújítást. ám így is nehezen győzik a tömeges födém erősítési feladatok teljesítését, ezért további intézkedésekkel gyorsítják meg ezeket a munkálatokat.

a műemlékekben gazdag nagyvárosokban különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy a lakásfelújításokkal összhangban megszépüljenek a régi építészeti alkotások, történelmi értékek. győrben - ahol a tervciklus időarányos előirányzatának megfelelően több mint ezer lakást fiatalítottak meg - a lakásfelújítási költségek kétharmadát a műemlékházakkal ékes belvárosban használják fel. helyreállítják a történelmi értékeket őrző régi épületek díszes homlokzatát, az árkádos belső udvarokat, a mives kapubejárókat, ám a régi lakásokat a mai kor követelményeihez igazítják, komfortosítják. a belvárosban a tervidőszakra előirányzott 900-ból mintegy hatszáz lakást öltöztetnek új köntösbe ez év végéig. pécsen is kiemelt

bel

- 18 -

1983.06.29.

program a középkori városmag rekonstrukciója. ennek első eredménye, hogy megszépültek a régi épületek a széchenyi téren és az odavezető bem utcában, s egységes műemléki utcaképet alakítottak ki a sallai utcában. éppen az egységes, összehangolt felújítás érdekében a tanács adókedvezményrel támogatja a védett városnegyedben felújítást, korszerűsítést végző magánkísiparosokat.

a tervidőszak első felében a lakóházfenntartás és -felújítás javára változott az építőipari szervezetek összetétele. az eddig megalakult csaknem hatszáz kisvállalkozás tulnyomó része is főként fenntartási, felújítási munkát és építőipari szolgáltatást végez. kedvezőek tehát a feltételek ahhoz, hogy az ingatlankezelő és az építőipari vállalatok, szövetkezetek, valamint a kisvállalkozások közötti munkamegosztás fejlesztésével jól megalapozzák a tervidőszak második felére kitűzött felújítási és korszerűsítési feladatok teljesítését. az előzetes számítások szerint várható, hogy az öt évre előirányzott 95-100 ezernél valamivel több bérlakást ujtanak fel, s a tervezett 45-50 ezernél 25-30 százalékkal több régi lakást komfortosítanak, illetve korszerűsíteneik. /mti/

sb-fr-bas-dob-mzs-kász/ka/er sl sn  
12.55 290683 2219

--

sb0024 4 160 mtib1029

elhunyt alaksza ambrus

1983. június 29. - hosszas betegség következtében, 80 éves korában elhunyt alaksza ambrus író. temetése július 5-én 13 órakor lesz a rákospalotai temetőben - tudatja a magyar írók szövetsége. /mti/

mi/ig ár hgy

13.04 290683 0252

--

bel

- 19 -

1983.06.29.

sb0025 4 130 mtib1030

elhunyt kotvics sándor

1983. június 29. - kotvics sándor, a munkás-paraszt hatalomért emlékéremmel kitüntetettje, aki 1945-től volt a párt tagja, s 1920-tól vett részt a munkásmozgalomban, 83 éves korában elhunyt. temetése június 30-án 16 órakor lesz a gödöllői temetőben.

mszmp gödöllő városi bizottsága

/mti/

vir/mi/ig az hgy  
13.05 290683 0382

--

sb0026 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1. rész/

1983. június 29. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

több napsütés

a vizcayai-öböl fölött franciaország területén át egészen az alpok vonulatáig magasnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését változóan felhős, tulnyomóan napos idő követi. észak-európa felett több középpontú ciklonrendszer örvénylik. áramlási rendszerében hűvös és váltakozó nedvességtartalmu léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. szerdán a délelőtti órákban csaknem összefüggő felhő- és csapadéksáv húzódott az adriai-tengertől a kárpát-medence keleti felén, valamint a kelet-európai síkságon át egészen a botteni-öbölhöz. ugyancsak változékony, csapadékos idő van a brit-szigeteken, továbbá az északi-tenger partvidékén.

magyarországon kedden időnként csökkent a felhőzet. sokfelé fordult elő eső, zápor, zivatar. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége a déli megyékben általában 15 és 20, másutt viszont többnyire 2 és 7 mm között volt. letenyén azonban 25, mohácson 23, szekszárdon 24, kiskunhalason pedig 27 mm-t mértek. kedden a hőmérséklet csúcstértéke 21 és 29 fok között váltakozott. szerda hajnalra pedig 10 és 16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti felhős idő volt. a keleti megyékben szórványosan fordult elő eső, zápor. a szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14 és 20 fok között alakult.

✍

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,0 fok volt, ez 0,4 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a keleti, délkeleti országrészben átmenetileg csökken, majd ismét gyakorta megnövekszik a felhőzet, lassanként megszűnik, majd holnap időnként ismét elered az eső, záporosó. az ország nagyobb részén tulnyomóan napos idő, legfőljebb szórványos délutáni zápor várható. az északkeleti szél napközben élénk lesz, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23, 28 fok között várható.

/folyt. köv./ er  
13.13 290683 2308

-. -

sb0027 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

egyre kevésbé felhős, száraz idő valószínű. az északi szél napközben élénk marad, a hőmérséklet késő este 18 fok körül, holnap hajnalban 13 fok körül várható.

a balatonnál és a velencei-tónál ma estig

élénk, gyakran erős szél fúj. ezért a sárga jelzés érvényben marad. napos, száraz, szeles és ezért kissé hűvös idő lesz.

a levegő hőmérséklete délutánra 23, késő estére 18, 19 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 308 cm, a víz hőmérséklete 18,4 fok. /mti/ er  
13.16 290683 0648

-. -

sb0028 4 160 mtib1033

fizikatanárok ankétja szombathelyen

1983. június 29. - szerdán befejeződött szombathelyen az általános iskolai fizikatanárok háromnapos országos ankétja. az évente sorra kerülő tanácskozáson minden alkalommal a fizika tanterv aktuális kérdéseit vitatják meg a résztvevők. az idei ankéton ötszázötven pedagógus vett részt, hallgatta meg a szakma legjobbainak előadásait, mondott véleményt a kötetlen vitában. megállapították: az általános iskolai fizika-tankönyvek jók, viszont a nyolcadikos és a középiskolai anyag illeszkedése még finomítandó. a középiskola oly nagyot lépett előre a fizikatanításban, hogy csak a legfelkészültebb diákok tudják zökkenő nélkül követni a gimnáziumok, szakközépiskolák első osztályának tanmenetét. az ankéton a tanárokat tájékoztatták a tudományos kutatás legújabb eredményeiről is.

hagyományosan az ankéton adják át az eötvös Loránd fizikai társulat általános iskolai szakcsoportjának mikola sándor díját, melyet tanévenként egy tanárnak ítélnék oda. az emlékérmét és a vele járó ötezer forintos jutalmat idén vitályos sándor, nyugalmazott szombathelyi tanárnak ítélte a szakcsoport. /mti/  
kre/mné/kö az hgy  
13.19 290683 1161

-. -

sb0029 4 150 mtib1034

pályaválasztás - mezőgazdaság - tanácskozás kaposvárott

1983. június 29. - agrárgazdaságunk egyre több jól képzett szakembert igényel, éppen ezért fontos, hogy az általános és középiskolákban működő pedagógusok az eddiginél hatásosabban hívják fel tanulóik figyelmét mezőgazdasági pályákra. erre mutattak rá kaposvárott, a mezőgazdasági főiskolán szerdán kezdődött, a modern mezőgazdaság, pályaválasztás és iskola címmel rendezett kétnapos konferencián. a tanácskozást a magyar agrártudományi egyesület oktatási és továbbképzési szakosztálya és somogyi szervezete, valamint a magyar pedagógiai társaság rendezte; az elhangzó előadások egyebek között agrárgazdaságunk jelenlegi helyzetével és fejlesztésének feladataival foglalkoznak. a pályaválasztási tanácsadás pedagógiai tennivalóiról és lehetőségeiről, s az

as

1983.06.29.

agrárgazdasági szakképzés kérdéseiről zajló vita résztvevői a szakmai program keretében megtekintik a főiskolát és a városbeli mezőgazdasági szakközépiskolát, s ellátogatnak több nagyüzemi gazdaságba - így a szigetvári állami gazdaságba, a nagyberki termelőszövetkezetbe - és a kaposvári huskombinátba is. /mti/

káp/hné/ig az hgy  
13.20 290683 1157

-.-

sb0030 4 130 mtib1035

elhunyt atkári jános

1983. június 29. - atkári jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. temetése július 4-én 15 órakor lesz vecsésen, az ecseri uti temetőben.

mszmp monori járási bizottsága

/mti/ vir/ka/kö az hgy  
13.23 290683 0333

-.-

sb0031 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

vágányzár és terelőforgalom

1983. június 29. - pályafelújítási munkák miatt vágányzár van szerdától a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ébenfurti vasúttársaság győr és sopron közötti fővonalán. a vágányzár és a forgalom elterelés június 30-án, július 1-én, 4-én, 5-én, 6-án és 7-én is érvényben lesz. ezalatt győr és enese között a személyvonatok utasait autóbuszok szállítják. a gyorsvonatok kerülővel hegyeshalmon át közlekednek; menetidejüket ezért megváltoztatták, általában 20 perccel előbb indulnak sopronból, illetve budapestről.

ko

1983.06.29.

a gyorsvonatok elterelése mellett azért döntöttek, hogy a soproni üdülőkbe nagy csomagokkal érkező, s az onnét távozó utasoknak ne kelljen átszállniuk, az ut ugyan hosszabb ideig tart, de még így kényelmesebb, mintha autóbuszra kellene szállniuk, s újból vissza a vonatra. /mti/

cser/ig az hgy

13.29 290683 0862

-.-

sb0032 1 150 mtib1037

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. június 29. - mai bs0010 mtib1010 sz. /méhészmuzeum gödöllőn/ hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

- méh lakások, kasok, lép- és viaszprések ...

13.30 290683 0221

-.-

sb0033 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. június 28. - nem közlekednek június 30-án 9 órától 13 óráig a gödöllői hév rövidített útvonalu cinkotai szerelvényei, így ez idő alatt cinkotára csak a gödöllőig járó gyorsvasúttal lehet eljutni. ugyanakkor az ōrs vezér tér és csömör között közlekedő szerelvények is csak cinkota és csömör között járnak, ezért a csömör felé utazóknak cinkotán kell átszállniuk a csömörig közlekedő hév-re.

megváltozik a kőbányai körösi csoma ut forgalmi rendje: június 30-án a járműveket - a pataky istván tér és a kolozsvári utca között - az ujonnan elkészült, baloldali utpályára terelik. a közlekedés továbbra is egyirányu marad, s nem változik a csatlakozó és keresztező utcák forgalmi rendje sem.

as

gázvezeték-építés miatt június 30-án felbontják a vi. kerületi mozsár utca jobb oldali sávját a nagymező utca és a jókai tér között. a munka várhatóan augusztus 15-ig tart; a gázművek kéri a gépjárművezetőket, hogy ez idő alatt az érintett utszakaszon ne parkoljanak.

változik a közlekedési rend június 30-án a xiii., róbert károly körut és a lehel ut kereszteződésében is: újjáépített terelőútra vezetik a lehel utca forgalmát. a közlekedési rendőrök reggel 9 órától a béke tér felé haladó, délután 4-től pedig az élmunkás tér felé vezető pályára terelik az járműveket. /mti/

jk/ig ag hgy

13.55 290683 1338

-.-

sb0034 4 150 mtib1040

kitüntetés

1983. június 29.- az elnöki tanács hoznek jánosnak, a mtesz nemzetközi kapcsolatok titkársága vezetőjének nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán toth jános, a mtesz főtitkára adta át. /mti/

pf ka/ig bam hgy

13.56 290683 0296

-.-

sb0035 4 150 mtib1041

ülést tartott a tot elnöksége

1983. június 29. - a termelőszövetkezetek gazdasági együttműködésének helyzetét vitatta meg szerdai ülésén a tot elnöksége, budapesten, a tsz-ek házában.

az elnökség megállapította: a népgazdaságban meglévő összes társulás mintegy 80 százalékát a tsz-ek alapították és működtetik. a gazdasági együttműködés jótékonyan segítette egyebek között az áruforgalom bővítését, hozzájárult a hiánycikkek megszüntetéséhez és a szolgáltatás javításához is. a közös gazdaságok nagyszámu gazdasági kapcsolatot szerveztek; a lazább együttműködést biztosító - jogi személyiséggel nem rendelkező - társaságok száma nőtt leginkább, jelenleg már megközelíti a kilencszázat. mélyebb gyökerek éltetik a közös vállalatokat - ezek kapcsolatrendszerre összetettebb - ám ezek iránt valamelyest csökkent az érdeklődés. az adatok szerint számuk 135.

a vitában egyebek között szóltak arról, hogy az együttműködő partnerek jól élnek a jogi szabályozás lehetőségeivel. a különböző együttműködési formák szinte behálózzák az országot, nemcsak a megyehatárokon belül tevékenykednek. a térségi integráció viszont - amikor is egy-egy körzeten belül sajátos célok megvalósítására fognak össze a termelők - még nem bontakozott ki kellőképpen, egyebek között a szőlő és bortermelésben lehetnének jobbak az eredmények. a társulások is erőteljesen koncentrálnak, mind nagyobb hatáskörre tesznek szert, és ez végeredményben segíti a legjobb módszerek elterjesztését. a tapasztalatok azonban arra is figyelmeztetnek, hogy esetenként túlságosan nagy számu szervezet vesz részt a termelők integrálásában, és a munka jellege egyes esetekben bürokratikusává válik. az elnökség állást foglalt abban, hogy az együttműködésben valóban csak akkor érdemes részt venni, ha az ott felhasznált pénzeszközök nagyobb hasznot hoznak, mint az egyedi felhasználás esetén. sokat tettek a gazdaságilag erősebb tsz-ek a rosszabbul állóak megsegítéséért, erre szintén a társulási forma adott lehetőséget, gondot okoz ellenben, hogy az anyagilag jobban álló tsz-eknek az ilyen közös munkában lényegesen kisebb, - néha alig van - az anyagi érdekelttségük. a közös vállalatok számának megcsappanását az elnökségi vitában rendjénvalónak tartották; ott szüntek meg tudniillik ezek a szervezetek, ahol hiányzott a kellő anyagi érdekelttség, és nélkülözték a reális terveket is. /mti/

jf er/ig hgy

13.59 290683 2384

*a*

-.-

sb0036 4 180 mtib1043

## hidrológiai vándorgyűlés győrótt

1983. június 29. - a magyar hidrológiai társaság negyedik országos vándorgyűlése kezdődött meg szerdán győrótt. a vizgazdálkodás különböző területeit képviselő több mint négyszáz szakember az árvízvédelem, a vízrendezés, a talajjavítás, a vízminőséggel kapcsolatos időszerű teendőket tekintette át.

a kétnapos program nyitó plenáris ülésén illés györgy, a magyar hidrológiai társaság elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd szalai györgy főtitkár tartott beszámolót a társaság elmúlt két évben végzett munkájáról, és átadta a társaság által adományozott díjakat és emlékérmeket. a legrangosabb kitüntetést, a vásárhelyi pál díjat urbancsek jános, a vizgazdálkodási intézet nyugalmazott osztályvezetője érdemelte ki. ezen kívül 11-en emlékérmeket, ketten pedig nívódíjat kaptak a társaság keretében végzett munkájukért.

a plenáris ülésen emlékeztek meg a győri vízművek fennállásának 100. éves évfordulójáról is; a főváros után vidéken elsőnek győrótt kezdődött meg a vezetékes ivóvíz-szolgáltatás 1873-ban.

a vándorgyűlés a plenáris ülést követően szekcióüléseken folytatta munkáját. az árvízvédelem helyzetét tárgyaló szekcióülésen bejelentették, hogy ebben az ötéves tervben árvízvédelmi célokra egy milliárd forintot meghaladó összeget fordítanak. jelentősebb munkák jelenleg a felső-tisza, a körösök és a maros mentén folynak. várhatóan még ebben az ötéves tervben megkezdik a rába felső szakaszán is az árvízvédelmi védvonalak kiépítését. folyamatosan korszerűsítik az árvízvédelmi szervezetet, a gépi és technikai felszerelést, valamint tökéletesítik az árvízi előrejelzést.

a szekcióülésen vitatják meg a dombvidéki vízrendezés aktuális hidrológiai kérdéseit is. a hidrológiai vándorgyűlés keretében tartják meg a kilencedik vízminőségi szemináriumot, amelyen elsősorban a kistélepülések vizellátási, csatornázási gondjait tárgyalják meg. a negyedik országos hidrológiai vándorgyűlés csütörtökön fejeződik be. /mti/

cser/er az hgy  
14.35 290683 2006

-.-

sb0037 4 150 mtib1044

## június 30-án hosszabb az éjféll

1983. június 29. - június 30.-a a többi napnál egy másodperccel hosszabb lesz: éjféllkor egy másodperccel vissza kell igazítani az órákat. a meghosszabbodott nap egyenliti ki a földforgás egyenletlenségéből adódó eltérést bizonyos években a csillagok állásához viszonyítva némiképp késik, vagy épenséggel siet bolygónk tengely körüli forgása. Viddbeli

földünk forgásában legutóbb 1982-ben volt ilyen eltérés, azóta a csillagászati időhöz képest a nagy pontosságú atomóra-etalonok egy másodpercet sietnek. a nemzetközi megállapítás értelmében ilyen esetekben a változást követő fél év végén - ezuttal június 30-án - iktatják be - vagy éppen vonják el - valamennyi országban a hiányzó, vagy felesleges tízed másodperceket másodpercre kerekítve, amennyiben az eltérés legalább 0.7 másodpercet tesz ki.

a parányi időkülönbséget azért szükséges precízen kiigazítani, mert évszázadok, évezredek alatt ezek a másodpercek erősen eltorzítanak az időszámítást.

a hagyományos felhuzós óráknál az egy másodperc kevésbé pontosan mérhető. a hivatalos óraetalonokat, valamint a kvarc karórákat viszont június 30-án éjféllkor egy másodperccel vissza kell igazítani, tehát egy másodperccel később kezdődik július 1. /mti/

kg/ka/sl/bam ig hgy

14.35 290683 1279

-.-

sb0038 4 160 mtib1045

## szlovák olvasótábor békéscsabán

1983. június 29. - szerdán megnyílt a hagyományos békéscsabai szlovák olvasótábor; a nyolcadik alkalommal szervezett anyanyelv-ápoló táborozáson negyven diák vesz részt. a szlovák kollégiumban működő olvasótábor lakói négy csoportban tevékenykednek: a két általános iskolai és egy középiskolai csoportban békés megyei diákok, egy másikban pedig az egész országból érkezett főiskolások és egyetemisták.

a

a vasárnapig tartó csabai táborozáson a nemzetiségi diákok irodalmi és anyanyelvi foglalkozásokon vesznek részt, a tudományos kutatás alapjaival ismerkedhetnek. a meghívott szakemberek - köztük szlovákiaiak is - a cseh irodalomról és a szlovákság alföldi megtelepedéséről tartanak nekik előadást. nemzetiségi Fórum Lesz/a csabai olvasótáborban, a szlovák fiatalok kérdéseire a nemzetiségi szövetség és a népfront képviselői válaszolnak. az olvasótábor befejezéseként hétfőn ötnapos szlovákiai kirándulásra mennek a tábor lakói: békéscsaba szlovákiai testvérvárosával, breznóbányával ismerkedhetnek. /mti/

sam/ke/ig az hgy

14.45 290683 1081

-.-

sb0039 4 150 mtib1046

számítógépek a gyógyítás szolgálatában - nyári egyetem

1983. június 29. - a számítástechnika orvosi és egészségügyi alkalmazásának lehetőségeivel, bevezetésének eddigi tapasztalataival ismerkednek meg a szerdán, székesfehérvárott megnyitott számítástechnikai nyári egyetem résztvevői. a tit fejér megyei szervezete által rendezett tíznapos program keretében előadások hangzanak el a kórházi, rendelőintézeti információs rendszerekről, majd a hallgatók az alkalmazás gyakorlati eredményeit tanulmányozzák a szekszárdi kórházban, a gyártás- és programkészítés folyamatával ismerkednek a videoton elektronikai vállalatnál. a számítástechnika - mintváltás imre egészségügyi miniszterhelyettes a nyári egyetem megnyitásakor hangsúlyozta - terjedőben van a gyógyító munkában is. a komputerek alkalmazásával gyorsabbá, pontosabbá tehető a betegek adatainak rögzítése, a kórházi, rendelőintézeti gyógyszer- és raktárkészletek nyilvántartása, s biztosítható a műszerek, diagnosztikai és gyógyító eszközök optimális kihasználása.

az egészségügyi minisztériumban már számítástechnikai információs központ működik, s több kórházban - a szolnoki, a szekszárdi, a váci és a zalaegerszegi intézmény egy-egy osztályán - már számítógép segíti a gyógyító munkát.

a hatodik ötéves tervben nyolc-tíz kis számítógépet telepítenek a kórházakba; a célnak megfelelő kis számítógépek tervezésére, gyártására. az értékelés hamarosan befejeződik, s a legjobbnak talált masinák közül három hónapos próbaidő után választják ki az egészségügyi komputer-hálózat kialakítására alkalmasakat. /mti/

dáv/kö az hgy  
14.57 290683 1605

Vaz egészségügyi minisztérium pályázatot hirdetett

-.-

sb0040 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

nyári grafikai körkép

1983. június 29. - idén a nyári hétvégeken grafikusművészek munkái „veszik körbe”, a budapest sportcsarnokot: vasárnaponként a sportlétesítményt övező gyaloghidon - többek között - csohány kálmán, berki viola, gyulai liviusz rajzait láthatja majd a közönség.

az alkalmi kiállítóhelyen augusztus 28-ig tartanak bemutatókat. elsőként - július 3-án - csohány kálmán grafikai láthatók majd a gyaloghidon - természetesen díjtalanul. /mti/

mi/jk/kö ag hgy  
14.59 290683 0493

-.-

sb0041 4 150 mtib1048

családi vasuti kedvezmény julius elsejétől

1983. június 29. - a MÁV július elsejétől 20 százalékos családi utazási kedvezményt nyújt, amely a Győr - Sopron - Ebenfurti vasut magyar vonalszakaszán is igénybevehető.

a családi utazási kedvezményt akkor veheti igénybe a szülő, ha legalább két, 18 éven aluli, önálló keresettel nem rendelkező gyermekével gyorsvonaton, 100 kilométernél távolabbra utazik, s menettérti jegyet vált. ha a gyermekekkel két szülő utazik, mindketten jogosultak a 20 százalékos utazási kedvezményre.

egyébként a szülővel együtt utazó gyermek 4. életévének betöltéséig, ha külön ülőhelyet nem foglal el, továbbra is díjtalanul utazhat. a 4-10 év közötti gyermekek 50 százalékos kedvezményt vehetnek igénybe, s ugyancsak ez a kedvezmény jár azoknak a diákoknak, akik nappali tagozaton folytatják tanulmányaikat.

az új vasuti utazási kedvezménnyel kapcsolatban részletes tájékoztatást a jegykiadó helyeken adnak. /mti/

bi/kö/ig sl hgy

15.23 290683 0991

-.-

sb0042 4 130 mtib1049

kitüntetés /nagy józsef/

1983. június 29. - az elnöki tanács nagy józsef alezredesnek a magyar néphadseregben végzett eredményes munkájáért - nyugállományba vonulása alkalmából - a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. /mti/

tr/s -ár hgy  
15.23 290683 0265

--

sb0043 4 130 mtib1022

hazánkba érkezett a török miniszterelnök /1. rész/

1983. június 29. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett büilend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke.

a ferihegyi repülőtéren - ahol délelőtt fél tizenegykor landolt a török kormányfőt és hivatalos kíséretét hozó különrepülőgép - ünnepélyesen fogadták a vendégeket. a magyar és török zászlókkal díszített légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg díszszázada.

a fogadtatásra megjelent Lázár György, puja frigyos külügyminiszter, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, fóti iván, hazánk törökországi nagykövete, valamint politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége. a különgépből kilépő büilend ulusut elsőként Lázár György üdvözölte, köszöntve a kíséret tagjait is. egy uttörő kis lány virágcsokorral kedveskedett a magasrangu vendégnek. a díszszázad parancsnoka jelentést tett a török kormányfőnek, majd fölcsendült a két ország himnusza. ezután a magyar és a török vezetők kölcsönösen üdvözölték egymást.

az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek a magyar vezetők társaságában gépkocsival szállásukra hajtattak. /folyt. köv./

km/gg/er -ár sn  
15.24 290683 1269

--

sb0044 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

hangulatos esték a hild udvarban

1983. június 29. - új előadássorozatot indított az ori. „hangulatos esték a hild udvarban”, címmel. 17 estén 9 műsor várja az orfi kertjében a szórakozni vágyókat, elsősorban a középkorúakat és idősebbeket.

július 2-án a benkó dxieland band szórakoztatja a népszerű dzsessz kedvelőit a „las vegastól new orleansig”, című programjával. július 4-én és 5-én a jubiláló rajkó zenekar ad koncertet, kovács apollónia, horváth istván és csüri edit fellépésével. július 18-án és 25-én, valamint augusztus 8-án és 15-én alfonsóé a porond. július 22-én katona klári ad koncertet. a saturnus együttes közreműködésével. július 29-én a „mindenből a legjobbat”, című műsorban többek között bessenyi ferenc, pécsi ildikó, latabár kálmán, bencze ilona lép a színpadra. augusztus 1-én és 2-án az „él még a vén cigány”, című összeállítás várja a cigányzene és a magyar-nóta kedvelőit. augusztus 10-én az ujjáalakult neoton familia koncertezik a hild udvarban. az előadássorozat záróakkordjaként budai dénes „ezzel a kis dallal üzenem”, című szerzői estje várja az érdeklődőket.

valamennyi műsor este 8 órakor kezdődik. /mti/

nak/tr/s ag hgy

15.28 290683 1190

--

sb0045 4 130 mtib1051

dózsa ferenc kitüntetése

1983. június 29. - az elnöki tanács dózsa ferenc rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

m1/s ag hgy

15.29 290683 0271

--

sb0046 4 160 mtib1052

díjnyertes reklámfilm

1983. június 29. - velencében a 30. alkalommal megrendezett reklámfilmek nemzetközi fesztiválján nemzeti díjjal tüntették ki a pannonia filmstudio videofilm műtermében készült gördeszka című alkotást. a tanulóbiztosítást reklámozó filmet zákányi balázs rendezte, írója és operátora kéri györgy volt. /mti/

mi/s ag hgy

15.31 290683 0358

--

sb0047 4 150 mtib1053

kisvállalkozások, munkaközösségek a borsodi építőiparban

1983. június 29. - az építők szakszervezetének borsod megyei bizottsága szerdán megtartott ülésén a megye építőipari vállaltainál és gyáregységeinél megalakult kisvállalkozások és munkaközösségek tapasztalatairól tanácskozott. bejelentették, hogy március 31-ig a megyebizottsághoz tartozó huszonhat építő- és építőanyagipari vállalat közül hatnál alakult összesen harminchét vállalati gazdasági munkaközösség, s ezekben ötszázhuszonegy vállalati dolgozó tevékenykedik. a munkaközösségek tagjainak negyvenhárom százaléka fizikai munkát végez. a munkaközösségek eddig csaknem hatvanmillió forint értékű termelési értéket hoztak létre. az érintett hat vállalat gazdasági vezetői helyesnek tartják a munkaközösségek létrehozását, mert így az egyes területeken mutatkozó munkaerőhiányt ellensúlyozhatják, - a gyakori létszámhiány miatt nem kell a vállalatoknak szerződést szegni és kötbért fizetni, - eszközeiket jobban ki tudják használni, ugyakkor a jó szakemberek többletjövedelemhez juthatnak. a munkaközösségek olyan tevékenységet is elvégeznek, mint a takarítás, parkosítás, s olcsóbban, mint a külső vállalatok. /mti/

tre/ig az hgy

15.32 290683 1209

--

sb0048 4 130 mtib1054

a török miniszterelnök .../2.rész/

hivatalos programja során bülend ulusu - a délutáni órákban - megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a parlamentben Lázár györgy és bülend ulusu szükkörű megbeszélést folytatott.

/folyt.köv/ km/ig ár hgy  
15.33 290683 0288

--

sb0049 4 130 mtib1055

aczel györgy előadása az ujságíró szövetségben

1983. június 29. - szerdán kibővített ülést tartott a muosz választmánya. a tanácskozáson aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára tartott előadást a kulturális ujságírás időszerű kérdéseiről. az ülésen részt vettek a központi napilapok főszerkesztői, vezető kulturális ujságírók. jelen volt lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. /mti/

mi/s -ár hgy

15.36 290683 0490

--

sb0050 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. június 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek estig:

ausztria:

-----  
tulnyomóan napos idő, a délutáni órákban futó zápor lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 27, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

nyugaton tulnyomóan napos idő, keleten időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23, 28, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió:

gyakran megnövekszik a felhőzet, eső, zápor valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23, 28, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22, 27, pénteken hajnalban 14, 18 fok.

jugoszlávia:

főként keleten növekszik meg a felhőzet, szórványos zápor, eső várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23, 28, pénteken 13, 18 fok. /mti/

kf/bam/mz hgy

15.37 290683 1064

-.-

sb0051 4 150 mtib1057

a leninvárosi tanács vb ülése - a háztáji gazdaságok a jobb élelmiszerellátásért

1983. június 29. - leninváros kiskereskedelmi egységei 1982-ben mintegy négy millió forint értékű élelmiszert, elsősorban zöldséget és gyümölcsöt vásároltak fel a háztáji gazdaságokból és értékesítettek. a város tanácsi testülete úgy határozott, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságok további fejlesztése, a korábbinál nagyobb mennyiségű élelmiszer termelésének növelése érdekében még több segítséget kell nyújtani a kistermelőknek. az intézkedések eredményeiről, hatásáról tanácskozott szerdán megtartott ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága.

a testület megállapította: a háztáji operatív bizottság, a tanács ellátási bizottsága, valamint a „szőke tiszta”, termelészövetkezet és a kereskedelmi vállalatok együttműködése kézzelfogható eredménnyel járt: a termelők kérésére az év első felében mezőgazdasági szakbolt nyílt meg a város területén; az üzlet

3

két hónap leforgása alatt nyolcszázezer forintos forgalmat bonyolított le kisképekből és vetőmagból. májusban megnyitották az új piaci vásárcsarnokot, lehetőséget teremtve arra, hogy a kistermelők megfelelő körülmények között értékesíthessék a megtermelt élelmiszereket. a termelészövetkezet és az áfész/több konkrét segítséget nyújtott a háztáji gazdaságoknak a termeléshez szükséges alapanyagok, termelési eszközök beszerzéséhez, például harmincezer előnevelt csirkét, négyszáz süldőt adtak el a kistermelőknek. mindezek eredményeként 1983-ban az előző évinél lényegesen több húst, zöldséget, gyümölcsöt képesek értékesíteni a városbeli háztáji gazdaságok. /mti/  
bas/szn/kö az hgy  
15.37 290683 1643

-.-

sb0052 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. június 29. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok
london	16 fok
osló	18 fok
stockholm	17 fok
helsinki	15 fok
berlin	18 fok
varsó	20 fok
leningrád	17 fok
moszkva	24 fok
kijev	27 fok
prága	21 fok
bécs	26 fok
róma	26 fok
madrid	29 fok
belgrád	26 fok
bukarest	26 fok
szófia	26 fok
athén	29 fok

/mti/ kf/ig bam hgy  
15.42 290683 0861

3

-.-

sb0053 4 130 mtib1059

ujdonságok a fővárosi garázsipari vállalatnál

1983. június 29. - az idén új, komplex szolgáltatásokat nyújtó egységeket helyez üzembe a fővárosi garázsipari vállalat. bővítik - a martinelli téri parkolóházhoz hasonlóan - a madách téri szerviz tevékenységét: július 1-től az eddigi üzemanyag-töltés, gyorsmosás és korrózióvédelem mellett az ide érkezőknek lesz lehetőségük alváz- és motormosásra, olajcserére, gumiszerelésre is. a gépkocsik üzemeltetéséhez nélkülözhetetlen zsirokat, olajokat, egyéb vegyszereket is árusítanak majd e szervizben. a külső kerületek jó részét ellátatlan körzeteiben is tervezik hasonló egységek létrehozását. így még az idén megnyílik a iv. kerületi váci ut 20. szám alatt egy nyolc állásos autójavitó üzem.

a martinelli téri részlegükben is bővülnek a szolgáltatások. az idén gyorsjavító egység létesül, s vállalják az autók felkészítését a műszaki vizsgára. egy-két hónapon belül parkolóórákat helyeznek el a dunaparti új szállodák, az apáczai csere jános és a dorottya utcák környékére. az import pótlására a mechanikai művek kifejlesztette a parkolóóra hazai prototípusát.

az idén a vii. kerületi sip utca egyetlen foghíjtelkén parkológarázs építésébe kezdenek, s új várakozóhelyeket létesítenek a viii. kerületi szabó ervin téren, valamint a bosnyák téri piac környékén. /mti/

ri/mi/s ag hgy

15.43 290683 1359

--

sb0054 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

miről ír a házi jogtanácsadó

1983. június 29. - a nyugellátások igénylésével összefüggő szabályokat, a nyugellátás folyósításának a rendjét, a felelősségi szabályokat és a nyugdíj jogorvoslatot ismerteti a házi jogtanácsadó most megjelent júniusi száma.

a lap egyebek között olyan kérdésekre ad választ, hol és hogyan kell kérni a nyugellátás megállapítását, milyen iratokat kell csatolni az igénybejelentéshez. megtudható az is, kik mentesülnek a nyugdíjfolyósítás korlátozása alól és kit illet meg nyugdíj külföldi letelepülésnél.

M

olvasható a lapban a tv jogi esetek áprilisi, a lakásügyekről szóló adásának teljes szövege, az autó és a jog sorozatban pedig a gépjárművezetői pótlékról intézkedő rendelet. dr. eröss pál népszerű rovatában ezuttal a jogalap nélküli gazdagodásról ír.

a házi jogtanácsadó új száma kapható az ujságárusoknál. /mti/

kf/bam/mz hgy

15.44 290683 0897

--

sb0055 4 160 mtib1061

pérelí zsuzsa kiállítása tamásiban

1983. június 29. - pérelí zsuzsa munkácsy-dijas gobelinművész hetedik önálló kiállítását nyitották meg szerdán a tolna megyei tamási galériában.

a sikeres alkotó 1980-ban a szombathelyen megrendezett hatodik fal- és tértextil biennálén fődíjat kapott. tamási kiállításán - június 29-től július 23-ig - harminchárom munkáját láthatja a közönség. /mti/

gem/kjné/ig az hgy

15.45 290683 0429

--

sb0056 4 160 mtib1063

országos zenei tábor orosházán

1983. június 29. - szerdán orosházán megnyílt a harmadik orosz-szovjet zenei tábor, amelynek tizenkét napos munkájában ötvenhét magyar és három szovjet muzsikuszjelölt vesz részt. a magyar-szovjet baráti társaság, az ifjú zenebarátok magyarországi szervezete, valamint a vendéglátó orosháziak által kétvétenként rendezett zenei táborban a hazai zeneiskolai versenyek nyertesei, valamint a zeneakadémiai előkészítősek vesznek részt, s most először szovjet vendégek is vannak a táborban: a moszkvai különleges tehetségek iskolájának három diákja. az orosházi tábor a szovjet és

M

oros zene népszerűsítését, a szovjet zenepedagógia módszereinek terjesztését, valamint a tehetséges ifjú magyar muzsikusok képességeinek fejlesztését szolgálja.

a hatvan növendék a városi zeneiskolában a liszt ferenc zeneművészeti főiskola, valamint a moszkvai csajkovszkij konzervatórium tizennyolc tanárának irányításával tanul szovjet és orosz zeneműveket. az elsajátított alkotásokat három hangversenyen mutatják be a fiatalok, és koncertet adnak a művésztanárok is. a zongorista, csellós és hegedős növendékek a tanulás szüneteiben békés megyével ismerkednek. az orosházi zenei tábor gálahangversenye július 9-én lesz. /mti/

16.03 sam/ke/kö az hgy  
290683 1273

--

sb0057 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

házánkban vendégszerepel a török állami népi együttes

1983. június 29. - magyarországon vendégszerepel a török állami népi együttes. a társulat július 4-én, hétfőn este a budapesti pataky istván művelődési házban mutatkozik be a hazai közönségnek, július 5-én, pedig sopronban lép fel. az együttes abból a célból alakult, hogy megőrizze és továbbfejlessze a török népművészeti hagyományokat. repertoárján törökország 13 különböző földrajzi területéről származó népi táncok szerepelnek. számos európai országban és a tengerentúlon is bemutatták már műsorukat, magyarországi vendégszereplésüket megelőzően a csehszlovákiában rendezett rangos nemzetközi folklór fesztiválon léptek föl. /mti/

mi/s -ár hgy

16.03 290683 0719

--

sb0058 4 130 mtib1066

európai klinikai-kémiai kongresszus

1983. június 29. - budapesten, július 3-8 között tartják a klinikai kémikusok nemzetközi szövetsége v. európai kongresszusát - tájékoztatta az újságírókat dr. miltényi miklós egyetemi tanár, a klinikai kémikusok magyar társaságának elnöke és e tudományág több más képviselője szerdán a magyar sajtó házában. elmondták: e tanácskozáson 60 ország klinikai diagnosztikai laboratóriumainak és elméleti intézményeinek, valamint gyógyintézetei központi laboratóriumainak orvosai és vegyészei - mintegy 1.500-an - vesznek részt. csaknem 600 előadáson ismertetik azokat az új vizsgálati módszereket, amelyek alkalmazása elősegíti a pontos diagnózis megállapítását, a betegségek korai felismerését. neves szakemberek számolnak be arról: miként lehet laboratóriumi eljárásokkal felderíteni a szervezetben rejlő daganatot, a vele született anyagcsere-rendellenességeket, mielőtt azok klinikai tünetei kifejlődjenek. a sportmedicina klinikai-kémiai tapasztalatairól, a nyomelemek biológiai, patológiai jelentőségéről is véleményt cserélnek. a gyógyszerek megfelelő adagolását elősegítő laboratóriumi vizsgálatokról, az állatorvosi klinikai kémia eredményeiről ugyancsak szó lesz a tanácskozáson.

házánk csaknem 20 éve tagja ennek a nemzetközi szövetségnek, amelynek célja, hogy elősegítse e tudományág fejlesztését, művelőinek együttműködését, továbbképzését. e nemzetközi találkozó jó alkalom lesz arra, hogy a magyar szakemberek megismerjék az európai és a tengerentúli szakemberek kutatásainak eredményeit.

a kongresszus színhelyén - a bnv területén - a világ legnevesebb laboratóriumi orvosi műszergyártó cégei nagyszabású kiállításon mutatják be új termékeiket a szakma képviselőinek. /mti/

me/s -ár hgy

16.08 290683 1762

--

bel

- 40 -

1983.06.29.

sb0059 4 150 mtib1067

elutazott a koreai mezőgazdasági küldöttség

1983. június 29. - a termelőség-tervezetek országos tanácsának meghívására június 22-29. között kim i hun elnök vezetésével hazánkban tartózkodott a koreai ndk mezőgazdasági dolgozók szövetségének küldöttsége. a vendégeket fogadta szabó istván, tot elnöke. tárgyalásokat folytattak dr. eleki jános főtitkárral a két ország szövetkezeti mozgalmá közötti együttműködés lehetőségeiről. a küldöttség meglátogatott több termelőség-tervezetet. a koreai delegáció szerdán utazott el budapestről. /mti/

mi/s jf hgy

16.12 290683 0567

--

sb0060 4 130 mtib1068

ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége

1983. június 29. - apró antalnak, az mszbt elnökének vezetésével szerdán ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége. a tanácskozáson többek között az mszbt-nek a tömegszervezetekkel és mozgalmakkal történő együttműködését vitatták meg. a testület megállapította, hogy a társaság a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítése érdekében az elmúlt évek során szoros kapcsolatot alakított ki a tömegszervezetekkel és -mozgalmakkal. így például az mszbt is részt vesz a béke és barátság hónap megrendezésében, eseményeinek lebonyolításában; s számos sikeres kulturális rendezvényt szervez a szót-tal és a kisz-szel közösen, köztük a „kell a jó könyv”, olvasópályázatot és az „auróra”, vers- és prózamondó versenyt. /mti/

mi/s -ár hgy

16.17 290683 0797

--

bel

- 41 -

1983.06.29.

sb0061 4 150 mtib1069

magyar-jordán kereskedelmi megbeszélések

1983. július 29. - ibrahim ajub, jordánia közellátási minisztere vezetésével június 25-29 között kereskedelmi delegáció tárgyalt Magyarországon.

a tárgyalások eredményeként a jordán üzletemberek hárommillió dollár értékben vásároltak különböző magyar textilárúkat, konfekcionált termékeket, bőrárúkat, hus- és növényi konzerveket. a magyar vállalatok ajánlatokat dolgoztak ki más fogyasztási cikkek és élelmiszerek exportjára is.

a jordán miniszter magyarországi tartózkodása során találkozott veress péter külkereskedelmi, és juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel. /mti/

pf tr/ig/s bam hgy

16.27 290683 0664

--

sb0062 4 150 mtib1070

tanácskozás a sörárpa termesztéséről

1983. június 29. - megnőtték a tavaszi árpa exportlehetőségei - közölték a szerdán devecserben megtartott sörárpatermelői tanácskozáson és szakmai bemutatón. a mém, a gödöllői agrártudományi egyetem, a feldolgozó üzemek és sörárpatermelési társaság szakemberei elmondták, hogy a hozamok kedvezőek, több éves átlag alapján világviszonylatban az 5-6. helyet foglaljuk el. a továbblépéshez javítani kell a műtrágya-felhasználást, amely a vezetőhelyen álló hollandiához képest nálunk hektáronként hatóanyagban számolva csak 40-45 százalék. javítani kell a fajtanemesítő munkán és a hazánkban legjobban bevált fajták nagyüzemi elterjesztésén. ehhez már kiválasztották a legalkalmasabb vetőanyagot az ndk-ban és csehszlovákiában kinemesített új fajták közül.

az országos tanácskozás és bemutató vendéglátója a devecseri virágzó tsz volt. a gyenge termőhelyi adottságu gazdaság jó fajtamegválasztással és igényes agrotechnikával 10 aranykoronás

*M*

földjén is évek óta eléri a <sup>hektáronkénti</sup> 3-4 tonnás terméseredményt. a szakemberek megtekintették a 12 fajtakísérleti parcellát és az 1600 hektáros nagyüzemi termőhelyet, ahol az idén 4 tonnás, jó minőségű termésre számítanak. /mti/

szé/mné/st/mz ie

16.42 290683 1238

--

sb0063 4 150 mtib2001

országszerte aratják a búzát /1.rész/

1983. június 29. - péter-pál országszerte a búzatáblákon találta az aratókat, amire a hatvanas évek óta nemigen volt példa hazánkban. valaha a nyárnak ehhez a jeles napjához kötődött a kenyérgabona betakarításának hagyományos kezdete, az intenzív - bőven termő, de később érő - fajták meghonosodása óta azonban július 5-10-e tájára került a munka megkezdése. az idén viszont úgy köszöntött ránk péter és pál napja, hogy az őszi árpa termése a legtöbb helyen a magtárban van, s a kombájnok már a kenyérnek valót aratják és csépelik. a májusi aszály következtében ugyanis meggyorsult a kalászosok érése és emiatt 10-12 nappal hamarabb munkába kellett állítani a kombájnokokat. az utóbbi napok, hetek esőzései az árpa termésének alakulását már nem tudták befolyásolni, a buza számára viszont létfontosságúak voltak. a szakemberek attól tartottak, hogy megszorul a szem, azaz nem fejlődik ki eléggé, aminek következtében gyengébb lesz a termés minősége. a kritikus fejlődési szakaszban érkezett csapadék azonban elhárította a kiszülés veszélyét, s érzelhetően javította a terméskilátásokat. a kalászosok megteltek, meghíztek, megacélosodtak a búzaszemek. az idén szinte kézzelfogható módon bizonyosodott be az agrotechnikai gondosság haszna. azokban a gazdaságokban ugyanis, amelyekben a talaj jó erőállapotban van, s a gabonavetések megkapták a fejlődésükhöz szükséges szerves- és vegyi anyagokat, jobban ellenállt a növényzet a szárazságnak, a vártnál kisebb a hozamvesztés és a minőségromlás. a mezőgazdasági üzemek a szükségből erényt kovácsolva olyan módon igyekeznek a maguk javára fordítani a korai aratást, hogy a szokottnál nagyobb területen vetnek másodnövényt a gabonatarlókra és ezáltal mérsékelni tudják az aszály okozta termésvesztést. a tenyészidő jelentős meghosszabbodása lehetővé teszi, hogy ne csak tömegtakarmányokkal, hanem maghozó növényekkel - rövid tenyészidejű kukoricával, szójával, kölessel - is hasznosítsák újra a learatott területet.

*m*

Legdélibb megyékben, baranyában, mindig hamarabb szoktak megindulni a kombájnok, mint az ország északibb tájain, ilyen korai aratásra azonban emberemlékezet óta nem volt példa a mecsek vidékén. a hét és félezer hektárnyi őszi árpa termése teljes egészében fedél alatt van már, s egy hét óta aratják a búzát. a kötött talajon gazdálkodó dél-dunántúli mezőgazdasági üzemeket kevésbé sújtotta az aszály, ennek köszönhetően a buza tőszáma és kalászszáma megközelíti az optimálit, s a mostani esőzések tovább növelik a mag súlyát. a bolyi kombinátban - az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában - különösen nagy figyelemmel kísérik a szakemberek a buza minőségének alakulását, hiszen vetőmag lesz belőle.

/folyt.köv./ ig  
16.49 290683 2744

--

sb0064 4 150 mtib2002

országszerte aratják a búzát /2.rész/

az idén 4360 hektárról takarítják be a kenyérgabonát a nagyüzem kombájnosai és az első minőségvizsgálati eredmények kedvező képet mutatnak. a megyében összesen 62 és fél ezer hektárnyi búzát kell learatni, s ehhez több mint félezer kombájnnal rendelkeznek a gazdaságok, amelyek ily módon tizenöt-husz munkanap alatt képesek betakarítani a termést.

csongrád megyében a buza 25 százalékát már betakarították, a 14 ezer hektáron vetett őszi árpának pedig az utolját vágják. bár az aratást igen korán kellett megkezdeni, a tervszerű felkészülésről, a jól szervezett munkáról tanuskodik, hogy az eddig learatott őszi kalászosok után a szalma 65 százalékát már elszállították a földekről és a szabaddá vált tarlókon szántótraktorok serege forgatja a talajt. szentes és hódmezővásárhely körzetében több helyen megkezdtek a másodnövények vetését is. csongrád megyében az idén több mint 8 ezer hektárt hasznosítanak ismételten ezen a módon.

szolnok megye nagy gabonatermő területein betakarították a 15 ezer hektáron vetett őszi árpát és mintegy 4-5 ezer hektáron a búzát is learatták. több ezer mázsa buza már az átvevőhelyeken van, amelyek nyújtott műszakban működnek. a repce betakarításának a kétharmadánál tartanak, körülbelül 2.5 ezer hektárról vágják le a termést, elcsépeltek az olajosmagvakat, s a szállítmányok folyamatosan érkeznek a martfői növényolajgyárba. a 6.5 ezer hektár előirányzatból 2.5-3 ezer hektárnyi másodvetésű korai kukorica, borsó és tömegtakarmány már a földben van.

*m*

tizenhárom tolna megyei termelőszövetkezet és két állami gazdaság tábláin a hét elején indultak meg a kombájnok a legkorábban érő búzában. a szakemberek úgy ítélik meg, hogy a száraz időszak ezen a vidéken sehol sem okozott érzékeny károsodást. azokon a földeken, ahol a zivatarok megdöntötték a gabonát, lassabban, nehezebben megy majd a munka, de minőségi romlást, veszteséget még nem tapasztaltak.

somogy megyében is végeztek a több mint 12 ezer hektáron termesztett őszi árpa aratásával, és a hét eleje óta a búzaföldeken dolgoznak a kombájnok. hetvenháromezer hektárnyi buza vár betakarításra a megyében, ehhez több mint 600 kombájn áll a gazdaságok rendelkezésére, így a számítások szerint 14-16 nap alatt befejezhetik a munkát. az új búzából szerdán estig 5 ezer tonna került az állami raktárakba.

/folyt. köv./ ig  
16.50 290683 2384

-.-

sb0065 4 150 mtib2003

országszerte aratják a búzát /3.rész/

Lényegében befejezték az árpa betakarítását pest megyében is, összesen mintegy 13 ezer hektárról vágták le a termést. a buza aratása elsősorban a megye délebbi fekvésű vidékein, abony, dabas és cegléd körzetében kezdődött meg, s eddig mintegy 2.500 hektárral végeztek a több mint 75 ezer hektáros vetésterületből. a learatott táblákon megkezdődött a földek előkészítése a másodvetésekhez.

az idei aratás korai kezdetét jellemzi, hogy helyenként már az ország legészakibb szántóföldjein borsod megyében is aratták a búzát péter-pál napján. a megye tiszta-menti vidékein szerdán jónéhány kombájn dolgozott a legkorábban érő táblákon. az abauji részeken és a bódva völgyében még az őszi árpát aratják, de az előrejelzések szerint a hét végére gyakorlatilag befejezik ezt a munkát.

az aratási időszakban a mezőgazdasági üzemek különös gondot fordítanak a nagy munkában résztvevők üzemi étkeztetésének megszervezésére. csongrád megyében például 27 szövetkezet nyitotta ki az időszakos tsz-konyhákat, amelyek mintegy hatezer személyre főznek. a déli órákban menetrendszerű pontossággal szállítják ki az ebédet a földeken dolgozóknak. az üzemi konyhával nem rendelkező tsz-ek pedig a helyi áfész éttermekből viszik ki a dolgozók számára megrendelt kétfogásos ebédet. mivel a kombájnok munkája a késő estébe nyúlik, ezért nekik, valamint a szállítójárművek vezetőinek

uzsommát is készítenek, és napjában többször hűtőitalt is kivisznek. a szolnoki állami gazdaságban három étkezőkocsit helyeztek el a gabonátáblák mentén. a kocsik szépen berendezett étkezőhelyiségekben egyszerre 16-an foglalhatnak helyet a terített asztaloknál. a kocsikban kézmosási, sőt zuhanyozási lehetőség is van, hogy a dolgozók a nyári melegben végzett nehéz munka után tisztálkodhassanak, felüdülhessenek.

a mezőgép tröszt 74 telephelyén hoztak létre ügyeleti szolgálatot az aratási munkák idejére, hogy segítsék a munka zavartalanságát. itt szükség esetén egyedi alkatrészeket is tudnak gyártani, illetve felújítani, anyagokat, alkatrészeket, felújított részegységeket és egyéb árukat adnak ki. a helyszíni javításokhoz és szerelésekhez 124 szervizkocsit állítottak be. a műszaki szolgáltatások mellett más igények kielégítésére is vállalkoznak. így például az aratás idejére kölcsönadnak gyakorlott kombájnvezetőt, az üzemi konyháról meleg ételt szállítanak az aratásban dolgozóknak. augusztus 15-ig a tröszt központjában is működik az ügyeleti szolgálat. /mti/

igó-tób-end-gem-káp-vir-kör-st/rné/ig hgy

16.51 290683 2552

-.-

sb0066 4 130 mtib2004

a török miniszterelnök ... /3.rész/

a szűkkörű megbeszélés után az országház delegációs termében lázár györgy és bülend ulusu vezetésével megkezdődtek a magyar-török hivatalos tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoport tagjai: váncsa jénő, nagy jános külügyi államtitkár, bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, gábor andrás ipari miniszterhelyettes és fóti iván. a török tárgyalócsoport tagjai: sabahattin özbek élelmezési, mező- és erdőgazdasági miniszter, ercüment yavuzalp külügyminisztériumi államtitkár, candemir önhon, a miniszterelnökség tájékoztatási államtitkára, umut arık külügyminisztériumi főigazgatóhelyettes és osman basman, a török köztársaság budapesti nagykövete. /folyt. köv./

km/gg/mz -ár ie

✓ török istván külkereskedelmi államtitkár,

16.53 290683 0779

bel

- 46 -

1983.06.29.

sb0067 4 160 mtib1071

kitüntetés /patyi sándor/

1983. június 29. - az elnöki tanács patyi sándor tudományos titkárnak, az mta központi hivatala főosztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést láng istván, az mta főtitkárhelyettese szerdán adta át. /mti/

tr/s -ár ie

16.54 290683 0385

--

sb0068 4 150 mtib2006

halálos baleset

1983. június 29. - a dorogi szénbányák sárisápi üzemének ujebszónyi bányájában június 27-én omlás történt, ennek következtében nagy imre 21 évjár életét veszítette. gregor imre 46 éves vájár könnyebb sérüléseket szenvedett. a baleset okainak megállapítására vizsgálat indult. /mti/

gg/mz ie

17.43 290683 0324

--

bel

- 47 -

1983.06.29.

sb0069 4 180 mtib2008

időjárásjelentés

1983. június 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán este: több napsütés, melegebb idő

a keleti, délkeleti országrészben gyakorta megnövekszik a felhőzet, ismétlődő - többnyire gyöngye-eső, záporosó várható. az ország nagyobb részén napos, száraz idő valószínű. az északkeleti szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 23, 28 fok között várható. /mti/

ig ie

18.24 290683 0415

--

sb0070 4 150 mtib2009

kitüntetés /mihályi lászlóné/

1983. június 29. - a népköztársaság elnöki tanácsa mihályi lászlónénak, a hungária szálloda és étterem vállalat személyzeti és szociális vezérigazgató-helyettesnek eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést juhár zoltán belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

mg/tr/s sl ie

18.24 290683 0413

szendrán

A

--

bel

- 48 -

1983.06.29.

sb0071 4 160 mtib2010 /felhasználható 19 óra után/

a kambodzsai állami népi együttes vendégjátéka

1983. június 29. - szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában mutatkozott be a hazánkban tartózkodó kambodzsai állami népi együttes: három előadásból álló magyarországi vendégszereplésük során most a budapesti közönség kapott ízelítőt az indokina-i ország folklórjából.

az 1979. áprilisában alakult együttes csehszlovákiai és bulgáriai turné után érkezett hazánkba. műsorukon egyebek között életképek szerepel, de feldolgozták a kambodzsában élő nemzeti kisebbségek folklór-kincsét is. az európai közönség számára különösen érdekesek a színpompás kosztümök, a különleges hangzású zeneszerszámok, s a koreográfiák. /mti/

di/tr/s ag ie

Bemutatása

18.30 290683 0708

--

sb0072 4 160 mtib2011 /felhasználható: 21 órától!/

bóbita-premier pécssett

1983. június 29. - a bóbita színház új zenés paródiaműsorral szerepel a pécsi nyári színházban; a szerdai premier egyben új szabadtéri színpad - az Anna Udvar - avatója is volt. a következő napokban még négy estén lépnek fel a bábosok a meghitt hangulatu helyszínen. a népszerű együttes a televízióból is ismert jellegzetes műfajával - zenére épült groteszk játékkal - lépett a közönség elé. a műsor első felében, tíz kicsi Gershwin, címmel, nyolcvanöt éve született kiváló amerikai zeneszerző, George Gershwin tíz kompozíciója, illetve azok egy-egy részletét szólalt meg, s a bábok finom revüképeket és szimbolikus jeleneteket elevenítettek meg. a műsor második részében, operasálatá, címmel híres operáriákat, közismert operai jeleneteket játszanak az állatfigurák; tekintélyes számú szereplő működött közre, a bábok és a kesztyűs figurák száma elérte a hatvanat. a bábokat Tressz Zsuzsanna készítette, az előadást Kós Lajos tervezte és rendezte. /mti/

igó/bné/az/mz ie

18.31 290683 1015

--

bel

- 49 -

1983.06.29.

sb0073 1 130 mtib2018

a török miniszterelnök ... /4.rész/

a tárgyaláson mindkét részről szakértők is részt vettek.

az mti tudósítójának értesülése szerint a szívélyes, őszinte légkörű tárgyaláson megállapították, hogy a legutóbbi ankarai kormányfői találkozó óta gyorsabbá vált a kétoldalu kapcsolatok fejlődése, de bőven vannak még lehetőségek ezek feltárásában, kihasználásában. a két ország között nincs megoldatlan kérdés, és a jelenlegi látogatás is újabb lendületet adhat a kapcsolatok fejlődésének.

a kétoldalu együttműködést áttekintve közös volt az a vélemény, hogy elsősorban gazdasági és kereskedelmi téren adottak a feltételek az előrelépéshez. jó lehetőségek kínálkoznak erre például az ipar számos ágazatában, a mezőgazdaságban és a harmadik piacon való együttműködésben is.

a tárgyaló felek elégedetten nyilatkoztak a kulturális kapcsolatokban elért eredményekről, különösen a történelmi emlékek, műemlékek megőrzéséről, ápolásáról, gondozásáról. ugyancsak fejlődésnek indultak a tömegtájékoztatási intézmények közötti kapcsolatok.

a tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi élet főbb kérdéseit, szó esett a világban kialakult válsággócokról is. kifejezésre jutott, hogy bizonyos kérdésekben más a megítélés, az értékelés, de több alapvető kérdésben - így a béke megőrzésében, a nemzetközi biztonság erősítésében - egymáshoz közelálló vagy azonos véleményt fogalmaztak meg. kölcsönös a kívánság, hogy a genfi szovjet-amerikai tárgyalások eredményre vezessenek, és mielőbb egy tartalmas és kiegyensúlyozott záródokumentum elfogadásával fejeződjék be a madridi találkozó. hangsúlyozták; a nagyhatalmak mellett a kis, és a közepes országoknak is megvan a maguk szerepe, feladata és felelőssége, hogy pozitívan befolyásolják a nemzetközi helyzet alakulását. közös vélemény alakult ki arról is, hogy a nemzetközi konfliktusokat tárgyalások útján kell megoldani.

este Lázár György és felesége diszvacsorát adott a parlamentben Büllend Ulusu és felesége tiszteletére. a szívélyes légkörű vacsorán - amelyen részt vettek a két tárgyaló delegáció tagjai, a török miniszterelnök kíséretében hazánkba érkezett személyiségek, s ott volt a magyar közélet számos vezetője is - Lázár György és Büllend Ulusu mondott pohárköszöntőt.

4

x x x

/folyt.köv./

km/gg/s  
20.33 290683 2315

--

sb0074 1 150 mtib2019

a török miniszterelnök... /5.rész/  
a kormányfői látogatás alkalmából mehmet yazarnak, a török kamarák uniója elnökének vezetésével török üzletemberekből álló delegáció is érkezett hazánkba. a küldöttség szerdán kerekasztal megbeszélésen vett részt a magyar kereskedelmi kamarában, ahol minisztériumi és vállalati szakemberekkel találkozott. a tárgyaláson hangsúlyozták, hogy kívánatosnak tartják a kereskedelmi, vállalati kapcsolatok kölcsönös továbbfejlesztését. megvitatták a két ország közötti kereskedelem bővítésének lehetőségeit. beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és mehmet yazar együttműködési megállapodást írt alá arról, hogy a török kamarák uniója megalakítja magyar tagozatát, az mkk pedig török szekcióját. /mti/

t/pf/ig km  
20.34 290683 0764

--

sb0075 4 160 mtib2020

komlóssy erzsébet köszöntése

1983. június 29. - komlóssy erzsébet kossuth-díjas érdemes művész 25 éve tagja az operaháznak, ebből az alkalomból szerdán, az erkel színház színpadán kodály székely fonójának háziasszonyaként lépett a közönség elé. az előadás végén az operaház társulata nevében melis györgy adta át az aranybabérkoszorút a művésznőnek.

komlóssy erzsébet 1955-ben debütált a szegedi nemzeti színházban, ugyanebben a szerepben. három évadon át működött ott, majd az operaház énekes gárdájának vált egyik büszkeségévé. itthon és külföldön egyaránt igen nagy sikereket aratott, főleg a nagy

A

drámai mezzo-szerepekben /ulrica, azucena, carmen, amneris és szokolay vérnászának anyája/. hatalmas, átütő erejű hanganyaga éppúgy erre a szerepekre teszi alkalmassá, mint színészi képességei és temperamentuma. /mti/

dal/ka/ag/mz ie

21.03 290683 0861

--

sb0076 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. június 29.

sb0001 fővárosi diákcentrum  
sb0002 új rendelő épül  
sb0003 új szökőkutak budapesten  
sb0004 önállósodó leányvállalat  
sb0005 felére csökkent a ...  
sb0006 gyorsvonatok helyett  
sb0007 hortobágyon tündérfátyol  
sb0008 piacon a hevesi dinnye  
sb0009 zalakarosi nyár '83  
sb0010 méhészmúzeum gödöllőn  
sb0011 himzett kelme győrből  
sb0012 képzőművészeti szabadiskola  
sb0013 szanatórium épül mezőkövesden  
sb0014 kiegészítő kölcsönző  
sb0015 kirándulóknak  
sb0016 második kaszálás  
sb0017 termékszerkezet-váltás  
sb0018 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0019 hazánkba érkezett... /1. rész/  
sb0020 megújult a tétényi út  
sb0021 balesetek  
sb0022 nyit a széchenyi gyógyfürdő  
sb0023 megvalósulnak a lakás ... /1./  
sb0024 megvalósulnak a lakás ... /2./  
sb0025 elhunyt alaksza ambrus  
sb0026 elhunyt kotvícs sándor  
sb0027 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0028 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0029 fizikatanárok ankétja szombathelyen  
sb0030 pályaválasztás - mezőgazdaság  
sb0031 elhunyt atkári jános  
sb0032 vágányzár és terelőforgalom

A

sb0033 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0034 a főinform jelenti  
 sb0035 kitüntetés  
 sb0036 ülést tartott a tot elnöksége  
 sb0037 hidrológiai vándorgyűlés  
 sb0038 június 30-án hosszabb az éjfél  
 sb0039 szlovák olvasótábor  
 sb0040 számítógépek a gyógyítás ...  
 /folyt.köv/ ig  
 21.15 290683 1322

-.-

sb0077 4 180 mtib2024

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

sb0041 nyári grafikai körkép  
 sb0042 családi vasuti kedvezmény  
 sb0043 kitüntetés /nagy józsef/  
 sb0044 hangulatos esték  
 sb0045 dózsa ferenc kitüntetése  
 sb0046 dinyertes reklámfilm  
 sb0047 kisvállalkozások, ...  
 sb0048 a török miniszterelnök /2.r./  
 sb0049 aczél györgy előadása  
 sb0050 a környező országok időjárása  
 sb0051 a leninvárosi tanács vb ülése  
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0053 ujdonságok a...  
 sb0054 miről ír a házi jogtanácsadó  
 sb0055 péreli zsuzsa kiállítása  
 sb0056 országos zenei tábor orosháza  
 sb0057 hazánkban vendégszerepel  
 sb0058 európai klinikai-kémiai kongresszus  
 sb0059 elutazott a koreai...  
 sb0060 ülést tartott az mszt...  
 sb0061 magyar-jordán kereskedelmi ...  
 sb0062 tanácskozás a sörárpa ...  
 sb0063 országszerte aratják a búzát /1.rész/  
 sb0064 országszerte aratják a búzát /2.rész/  
 sb0065 országszerte aratják a búzát /3.rész/  
 sb0066 a török miniszterelnök /3.rész/  
 sb0067 kitüntetés /patyi sándor/  
 sb0068 hálálos baleset  
 sb0069 időjárásjelentés  
 sb0070 kitüntetés /mihályi lászlóné/  
 sb0071 a kambodzsai állami népi  
 sb0072 bóbirta-premier pecsett

/folyt.köv./

sb0078 4 180 mtib2025

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0073 a török miniszterelnök ... /4. rész/  
 sb0074 a török miniszterelnök ... /5. rész/  
 sb0075 komlóssy erzsébet köszöntése  
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0078 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 halasi györgy  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/

mz ie  
 21.16 290683 0560

22.06.29

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. június 30.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 1 160 mt1b1001

pályakezdő pedagógusok /1.rész/

1983. június 30. - a napokban 4.690 pedagógus kapta kézhez a különböző felsőoktatási intézményekben a diplomáját, számukra 7.600 állást hirdettek meg. a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint a frissen végzettek alig több, mint fele, mindössze 2.600 helyezkedett el, eddig közülük 2.471-en vállaltak munkát nevelési-oktatási intézményben: 400-an közép-, a többiek általános iskolában.

több mint kétezer friss diplomás sorsáról, elhelyezkedéséről nem tudnak a főiskolákon és egyetemeken. tapasztalatuk szerint a munkáltatók nem tartják be a visszajelzési kötelezettségükről szóló rendelkezést. az el nem helyezkedettek 23 százaléka tanító, 34 százalék a általános iskolai tanár, 27 százaléka középiskolai tanár, 16 százaléka pedig gyógypedagógus, zenetanár és óvónő.

az intézmények tájékoztatása szerint a legkedvezőbb a helyzet a kecskeméti óvónőképző intézetben, a győri, a zsámbéki és a sárospataki tanítóképzőben, valamint az elte általános iskolai tanárképző karán végzetteknel: a pályázat első szakaszának lezártaig több mint 80 százalékuk elhelyezkedett. nem mondható megnyugtatónak a frissen végzettek helyzete a soproni óvónőképzőben, ahol a végzettek 40 százaléka; az esztergomi és debreceni tanítóképzőben ahol kilenc, illetve 28, valamint az egrai tanárképzőben, ahol 19 százalékuk kötött munkaszerződést. a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, valamint az elte középiskolai tanárokat képző

